

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Уварова Андрея Алексеевича  
**«Коммуникативная категория «эгоцентризм» в академическом дискурсе»,** г. Волгоград, 2025, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Рецензируемая работа Уварова Андрея Алексеевича посвящена изучению коммуникативной категории «эгоцентризм» в академическом дискурсе. Исследование проведено в русле коммуникативно-дискурсивной парадигмы научного знания.

Актуальность диссертации определяется рядом факторов. Современная лингвистика характеризуется повышенным вниманием к дискурсивным методам анализа, возрастающим интересом к жанровому моделированию дискурса. Академический дискурс отличается богатым репертуаром жанровых форм. В связи с этим представляется интересным рассмотреть феномен эгоцентризма на примере различных устных и письменных дискурсивных практик.

Таким образом, *научная новизна* работы заключается, прежде всего, в рассмотрении эгоцентризма как коммуникативной категории, реализуемой в академическом дискурсе. Новым также является выявление и описание субкатегорий (авторитетности, самопрезентации и субъективности), конкретизирующих и идентифицирующих коммуникативную категорию эгоцентризма в академическом дискурсе.

Теоретическая значимость исследования А.А. Уварова состоит в том, что полученные результаты вносят определенный вклад в описание и раскрытие жанрового разнообразия академического дискурса. Работа вносит вклад в развитие дискурсивной лингвистики, теории коммуникаций, в дальнейшее изучение коммуникативных категорий. Несомненна также и практическая ценность реферируемой работы, которая заключается в возможности применения полученных результатов в рамках преподавания курсов высшей школы по теории дискурса, коммуникативной лингвистике, прагматике. Результаты проведенного исследования могут найти свое применение при написании дипломных и курсовых работ, а также в практике по созданию научных работ различных речевых жанров.

Диссертационное исследование состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованной отечественной и иностранной научной литературы (всего 217 наименований, 31 из которых - на иностранных языках), списка лексикографических источников (30 наименований) и двух приложений. Структура и композиция работы соответствуют поставленным во введении целям и задачам исследования.

Достоверность полученных результатов, отраженная в тексте автореферата, подтверждается значительным по объему практическим материалом, его презентативностью (50 лекций, 425 научных статей, 30 учебников и учебных пособий, 165 отзывов); актуальной теоретико-

методологической базой, представленной трудами ведущих отечественных специалистов в области антрополингвистики, дискурсивной лингвистики, академического дискурса, жанроведения и в области исследования коммуникативных категорий. Высокой оценки заслуживает также характер подачи диссертантом результатов проведенного исследования, хорошая логика и полнота изложения.

По теме диссертационного исследования было опубликовано 8 научных статей, 4 из которых – в изданиях, рекомендованных экспертным советом ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, в которых достаточно полно отражены основные научные результаты исследования. Основные результаты и материалы диссертации также были представлены в виде докладов на восьми всероссийских и международных научных и научно-практических конференциях.

Автореферат свидетельствует, что диссертация «Коммуникативная категория «эгоцентризм» в академическом дискурсе» написана на соответствующем научном уровне и полностью отвечает требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842, а Уваров Андрей Алексеевич, представивший результаты научного исследования, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

*Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.*

Кандидат филологических наук, доцент  
(10.02.04 – германские языки), доцент  
кафедры русского и иностранных языков  
ФКОУ ВО «Вологодский институт права и  
экономики Федеральной службы  
исполнения наказаний»

*Воробьев* Воробьева Елена Николаевна

«02» июня 2025 г.

Адрес организации:

160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2,  
Телефон рабочий: (8172) 53-01-03, доб. 127;  
эл. почта: helenvorobyova@mail.ru

*Подпись Воробьевой Е.Н. завершена*  
*Министерство юстиции Российской Федерации*  
*Составлено в рабочем*  
*составе следователя Уварова Феликса Васильевича*  
*капитан 8 ранга*  
*02.06.2025 г.*

